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    Секція № 5. Туризм та готельно-ресторанна справа 
 

 

Сергій Бордюжа МАРКЕТИНГОВІ СТРАТЕГІЇ ДЛЯ ТУРИСТИЧНОГО 

БІЗНЕСУ 

189 

 
 

Секція № 6. Підприємництво та біржова діяльність 
 

 

Лариса 

Болтянська 

РЕАЛІЇ ФУНКЦІОНУВАННЯ МАЛОГО БІЗНЕСУ В 

УКРАЇНІ 
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Аліна Водяницька НОВІТНІ ТРЕНДИ АКТИВІЗАЦІЇ МІЖНАРОДНОГО 

БІЗНЕСУ 

197 

Павло Сніжко, 

Вадим Козка 

ОСОБЛИВОСТІ СТРАТЕГІЙ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ 

АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ У ПОВОЄННОМУ 

ВІДНОВЛЕННІ 

 
200 

Анастасія Фіріч ВАЖЛИВІСТЬ ВПРОВАДЖЕННЯ ІМІДЖЕЛОГІЇ ТА 

МІФОЛОГІЇ В РОЗВИТОК БІЗНЕСУ 

203 

Христина 

Чепеленоко 

ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ БІЗНЕСУ : ПОНЯТТЯ ТА 

КОМПОНЕНТИ 

206 
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Секція № 7. Облік і оподаткування 

 
 

Юлія Біла ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ БІОМАСИ В АГРАРНИХ 

ПІДПРИЄМСТВАХ 

211 

Анна Костякова  ВПЛИВ ІННОВАЦІЙ НА ОБЛІК, КОНТРОЛЬ ТА АНАЛІЗ  

ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ ПРИ ПЕРЕХОДІ НА МСФЗ 

213 

 

 

Секція 8. Фінанси, банківська справа та страхування 

 

Світлана 

Кучеркова 

ФУНКЦІОНУВАННЯ ОТГ В УКРАЇНІ ТА ПЕРСПЕКТИВНІ 

НАПРЯМИ ЇХ РОЗВИТКУ 

218 

Катерина Ниценко ФІНАНСОВА БЕЗПЕКА БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ 224 

Анастасія Шкіндер ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ МІСЦЕВИХ 

БЮДЖЕТІВ УКРАЇНИ 

227 

 

Секція 9. Сільське господарство та агропереробна промисловість 

 

Сергій Єрмаков, 

Павло Потапський, 

Сергій Олексійко 

ДЕЯКІ АСПЕКТИ РОЗПОДІЛУ ВИТРАТ НА ЕТАПАХ 

СТВОРЕННЯ ПЛАНТАЦІЙ ЕНЕРГЕТИЧНОЇ ВЕРБИ 

230 

Олександр 

Орманжи 

УПРАВЛІННЯ ТВАРИННИЦТВОМ В УКРАЇНІ: СУЧАСНІ 

ВИКЛИКИ ТА СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ 

236 

Зоя Пустова, 

Наталія Пустова, 

Чеслав Новак 

ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ОРГАНІЧНОГО 

ВИРОБНИЦТВА У СВІТІ І УКРАЇНІ 

239 

 
 

Секція 10. Інженерія та технології 

 

Володимир  

Дідур, 

Ольга В’юник 

ЗАСТОСУВАННЯ КАСТОРОВОЇ ОЛІЇ  

В  ЕЛЕКТРОТЕХНІЧНІЙ ПРОМИСЛОВОСТІ 

243 
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    Секція 11. Інструменти підтримки соціальної сфери 

 

Альбіна 

Москаленко 

ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ САНАТОРНО- 

КУРОРТНОГО ЛІКУВАННЯ НА ЗАСАДАХ ПУБЛІЧНИХ 

ФІНАНСОВИХ ІНСТРУМЕНТІВ 

250 

Альбіна ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ФІНАНСОВО- 254 

Абубекерова ЕКОНОМІЧНИХ ВІДНОСИН У СФЕРІ 

ПРОФЕСІЙНОЇ (ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНОЇ) 

 

 ОСВІТИ В УКРАЇНІ  
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4. Ортіна Г. В. Закономірності економічної нестабільності в умовах 

четвертої інформаційної революції. Вісник національного університету 

цивільного захисту України. 2021. №. 2 (15). С. 32–43. 
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РОЛЬ ДЕРЖАВИ У ФОРМУВАННІ ПРАВОВОЇ КУЛЬТУРИ ТА 

СВІДОМОСТІ ГРОМАДЯН 

 

Актуальність дослідження. Правова свідомість — це особливий вид 

суспільної свідомості, сукупність різних форм відображення правової 

дійсності у правових теоріях та концепціях, поглядах, почуттях, уявленнях 

людей про право, його справедливість, цінність, місце і роль щодо 

забезпечення свободи особи та інших загальнолюдських цінностей. 

Правосвідомості притаманні як ті властивості, що є загальними для всіх видів 

суспільної свідомості, так і ті, що відрізняють її від них. Своєрідність 

правосвідомості обумовлена, в першу чергу, тим, що вона має свій особливий 

предмет відображення і впливу — правову дійсність, зокрема, право як 

систему правових норм, правовідносини, законодавство, правову поведінку та 

інші правові явища, правову систему в цілому. Призначення, місце та роль 

правосвідомості в правовій сфері суспільного життя, визначається тим, що 

вона пов'язана з різними правовими явищами, є однією з причин, факторів їх 

виникнення, формою існування, елементом (складовою) чи результатом. 

Правова культура — це система правових цінностей, що відповідають 

рівню досягнутого суспільством правового прогресу. Правова культура є 

ознакою активної участі членів суспільства в правовому житті, здійснення 

правової діяльності, відображує стан законності та правопорядку, рівень 

правосвідомості. Правова культура є показником активності суб'єкта права у 

правовій сфері, добровільності виконання вимог правових норм, реальності 

прав і свобод громадян. 

Правова система, на думку Н. Оніщенко, – це об’єктивне, історично 
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закономірне правове явище, яке включає взаємозв’язані, взаємозумовлені та 

взаємодіючі компоненти: право і законодавство, що втілює його, юридичні 

установи, юридичну практику, механізм правового регулювання, суб’єктивні 

права і обов’язки, правову діяльність і правовідносини, правосвідомість і 

культуру, правову ідеологію, законність і правопорядок, юридичну 

відповідальність тощо [1]. 

Як зазначає О. Скакун, структура правової системи складається із таких 

п’яти підсистем її функціонування, як 1) інституційна; 2) нормативна 

(регулятивна); 3) ідеологічна; 4) функціональна; 5) комунікативна [2]. 

Як відомо, елементом правової культури особи є правова свідомість, яка 

виражається у ставленні особи до права, її правових ціннісних орієнтаціях та 

переконаннях. Елементом структури правосвідомості є правова ідеологія як 

сукупність правових поглядів, що засновані на правових наукових знаннях та 

соціальному досвіді, і обумовлюються свідомим ставленням до права. Рівень 

правової культури визначається рівнем правосвідомості, ступенем її 

розвиненості й досконалості. 

Зазначимо, що правова культура не є звичайним структурним елементом  

правової системи, оскільки, будучи її якісною характеристикою, вона властива 

усім сферам правового життя суспільства. Тобто правова культура – це 

критерій, на основі якого можна здійснити оцінку ступеня розвитку як 

правової системи, так і її структурних елементів на предмет їх відповідності 

стану, якого потребує реалізація пануючої в суспільстві моделі державності. 

На думку Л. Тихоновича, результатом правового виховання громадян є 

рівень правової вихованості, яка визначається як внутрішній духовно- 

правовий стан, в якому перебуває особистість на момент прийняття рішення  

про те, як вчинити за тих чи інших обставин; це стан правосвідомості 

особистості, рівень її правової культури, готовність до правомірної або 

протиправної поведінки. Питання правового виховання громадян 

розглядається як невіддільна частина морального виховання, бо оволодіння 

нормами права значно впливає на забезпечення переводу системи моральних 

цінностей у надбання громадян [3]. 

На сучасному етапі розвитку нашої країни основними завданнями 

правового виховання населення є забезпечення формування: — правильного 

розуміння змісту основних правових понять; — знання основних положень 

Конституції України та інших найважливіших нормативно-правових актів 

нашої держави; — переконання у доцільності та необхідності неухильного 

додержання вимог правових норм, що викладені у законах, інших нормативно- 
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правових актах; — негативної реакції на кожне правопорушення, незалежно 

від того, хто його вчинив. 

Проявом ставлення особистості та суспільства до права, законності є 

правосвідомість як частина правової культури. Правосвідомість формується 

під дією об’єктивних та суб’єктивних факторів суспільного розвитку. Якщо 

правова система функціонує в умовах законності, свободи, соціальної 

справедливості, поваги до права, то це сприяє росту правосвідомості усіх 

суб’єктів. Правова культура - це не просто те чи інше відношення до правової 

дійсності (правосвідомість), але насамперед шанобливе ставлення до права. 

Однією з ознак правової держави є високий рівень правової культури 

суспільства. Саме суспільство яке глибоко розуміє свої права, сприяє 

проведенню їх у життя, утримує державу в межах її безпосередньої суті – як 

органу управління справами суспільства необхідно зазначити, що 

державотворчі процеси в Україні обумовлені рівнем становлення 

демократичних правовідносин та ступенем розвитку громадянського 

суспільства. Своєю чергою, громадянське суспільство є певним фундатором  

правової держави [3]. 

Висновки. Правосвідомість - це є сукупність уявлень, поглядів, 

переконань, оцінок, настроїв і емоційного ставлення людей до права та 

держано-правових явищ. Правосвідомість характеризує соціальну практику як  

емпіричну діяльність, у процесі якої виражаються суб'єктивне ставлення 

людей до чинного права, уявлення про свої права та обов'язки, про 

справедливість і несправедливість норм права, про сутність і принципи 

правової організації суспільства, почуття, настрої, емоції, пов’язані з оцінкою 

існуючого правового режиму. Правова культура припускає відповідні знання 

людьми певних положень чинного законодавства, порядку його реалізації, 

уміння користуватися даними знаннями при застосуванні норм права, їх 

виконанні. Розрізняють правову культуру суспільства, в цілому, і правову 

культуру особистості. Причому ці два поняття є взаємозалежними. Чим 

більше освічених у правовому відношенні особистостей є у суспільстві, тим 

вищою буде правова культура даного суспільства. Правова культура 

особистості, будучи компонентом правової культури суспільства, виражає 

ступінь і характер розвитку суспільства, так чи інакше забезпечує соціалізацію  

особистості та правомірну діяльність особи. 

Правова культура - це складова частина загальної культури народу і 

окремої особистості. Правосвідомість і правова культура українського 

суспільства залежать не тільки від економічної складової. Нам необхідно 
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розвивати правову і загальну культуру суспільства, сприяти формуванню 

позитивних духовних і моральних якостей особистості. 

Важливу роль у формуванні правосвідомості будь-якого суспільства, 

українського зокрема, відіграє система виховання, що спрямована на 

підготовку майбутнього громадянина як людини правової. Саме громадянин, 

що дотримується правових норм, здатен забезпечити поступальний розвиток 

демократичної, правової держави. 
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ДІДЖИТАЛІЗАЦІЯ В УМОВАХ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ 

 

Актуальність дослідження. Реформа децентралізації стала однією з 

найбільш успішних та масштабних в Україні, проте ефективний та 

самостійний розвиток регіонів просто неможливий без цифровізації та 

використання новітніх технологій, що в нашій країні ускладняється воєнним 

станом, скудністю фінансово-ресурсного забезпечення та кадровою кризою 

місцевого самоврядування. 

Одним із механізмів, який дозволить розвиватися громадам, є 

діджиталізація, адже розвиток інформаційних технологій впливає на усі сфери 
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